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Wojna na Ukrainie
Wyniki badania zrealizowanego przez  TGM Research 
Aktualizacja 08.03.2022 | 2 fala  
Interaktywny raport

http://tgmresearch.com/


 

Świat się zmienił...

Wczesnym rankiem 24.02.2022 r. rosyjskie wojska wkroczyły na 
terytorium Ukrainy ze wszystkich stron. Jest to sytuacja bez 
precedensu w historii Europy po II Wojnie Światowej i budząca 
niepokój społeczny odnośnie dalszego rozwoju wydarzeń.  

TGM Research po rozpoczęciu konfliktu oraz  tydzień później 
zrealizowało badanie mające na celu dowiedzenia się co mieszkańcy 
Polski myślą i czują na temat aktualnej sytuacji na Ukrainie. 

Sondaż został zrealizowany dwukrotnie: 25-26 Lutego i 5-6 Marca 2022. Próba w Polsce jest 
reprezentatywna dla populacji dorosłych Polaków pod względem: płci, wieku, oraz miejsca 
zamieszkania.
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Wojna na Ukrainie poruszyła polskie społeczeństwo. 

Ogółem Płeć Wiek Miejsce zamieszkania Wykształcenie
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18% 32% 48%

14% 35% 49%

W ogóle nie jestem zaznajomiony/na Jestem trochę zaznajomiony/na - wiem ogólnie jaka jest sytuacja Jestem dość dobrze zaznajomiony/na

Jestem bardzo dobrze zaznajomiony/na – czytam/ rozmawiam na ten temat codziennie

Jaki jest Twój poziom zaznajomienia z obecną sytuacją na Ukrainie?

Q3. Jak bardzo jesteś zaznajomiony/na z sytuacją na Ukrainie?  (wskazania dla OGÓŁEM dla obu fal) | złamania wg wyników II fali
badanie TGM Research: "Wojna na Ukrainie -  sondaż" |  1 pomiar  25-26.02 | (N)=1550, | 2 pomiar 05-06.03 |  Próba (N)=1628 

Interaktywny raport dostępny na:  tgmresearch.pl/wojna-na-ukrainie-2022.html

wyniki OGÓŁEM dla obu pomiarów, 
rozkłady tylko z drugiej fali 

Rozkład odpowiedzi wg:

https://tgmresearch.pl/wojna-na-ukrainie-2022.html
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Reakcja Polaków na konflikt budzi w nas dumę i 
poczucie jedności wobec sprawy. 

Q6. Czy zgadzasz sie z nastepujacymi kwestiami dotyczacymi   konfliktu na Ukrainie? - Jestem dumny z reakcji Polaków na obecną sytuację na  Ukrainie 
odp %  TOP 2BOXES i BOTTOM   

badanie TGM Research: "Wojna na Ukrainie -  sondaż" | 2 pomiar 05-06.03 |  Próba (N)=1628
Interaktywny raport dostępny na:  tgmresearch.pl/wojna-na-ukrainie-2022.htm

 Jestem dumny z reakcji Polaków na 
obecną sytuację na Ukrainie:

88%

9%
3%

Tak Trudno powiedziec Nie

Płeć Wiek Miejsce zamieszkania Wykształcenie

Jestem dumny z reakcji Polaków
na obecną sytuację na Ukrainie

86%

89%

Mężczyźni Kobiety

Rozkład odpowiedzi wg:
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Jakie są odczucia Polaków odnośnie aktualnej 
sytuacji na Ukrainie?

25-26.02 5-6.03
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Q4.b 1. Co czujesz odnośnie aktualnej sytuacji na Ukrainie? 
badanie TGM Research: "Wojna na Ukrainie -  sondaż" |  1 pomiar  25-26.02 | (N)=1550, | 2 pomiar 05-06.03 |  Próba (N)=1628

Interaktywny raport dostępny na:  tgmresearch.pl/wojna-na-ukrainie-2022.htm

Odpowiedzi na pytanie otwarte kodowane przy 
użyciu technologii machine learning TGM Research

https://tgmresearch.pl/wojna-na-ukrainie-2022.html
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Wojna na Ukrainie wpłynęła na jakość relacji między 
narodami Polski i Ukrainy, jednocząc ponad podziałami.

Q6. Czy zgadzasz sie z nastepujacymi kwestiami dotyczacymi   konfliktu na Ukrainie? - Polacy i Ukraińcy powinni trzymać się razem | 
 % odp. TOP2BOXES  ('Tak' i 'Raczej Tak') i

badanie TGM Research: "Wojna na Ukrainie -  sondaż" | 2 pomiar 05-06.03 |  Próba (N)=1628
Interaktywny raport dostępny na:  tgmresearch.pl/wojna-na-ukrainie-2022.htm

Czy Polacy i Ukraińcy powinni trzymać się razem
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Rozkład odpowiedzi wg:
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Ukraina i jej mieszkańcy są blisko nas. Nie tylko w 
formie sąsiedztwa granic.

Czy ....

wyniiki dla województw w formie poglądowej z powodu błędu pomiaru
Q7 Czy a) masz przyjaciół lub rodzinę na Ukrainie? 

Q7. Czy? - …kiedykolwiek byłeś/aś na Ukrainie?
Q7 Czy znasz osobiście jakiegoś obywatela Ukrainy? | 

badanie TGM Research: "Wojna na Ukrainie -  sondaż" |  1 pomiar  25-26.02 | (N)=1550, | 2 pomiar 05-06.03 |  Próba (N)=1628
Interaktywny raport dostępny na:  tgmresearch.pl/wojna-na-ukrainie-2022.htm
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Czy konflikt na Ukrainie jest wg Ciebie 
zagrożeniem bezpieczeństwa?

Q7. Czy konflikt na Ukrainie jest wg Ciebie zagrożeniem bezpieczeństwa Polski? (% odp. TAK)  
Q8.Czy konflikt na Ukrainie jest wg Ciebie zagrożeniem bezpieczeństwa Europy? (% odp. TAK)

badanie TGM Research: "Wojna na Ukrainie -  sondaż" |  1 pomiar  25-26.02 | (N)=1550, | 2 pomiar 05-06.03 |  Próba (N)=1628
Interaktywny raport dostępny na:  tgmresearch.pl/wojna-na-ukrainie-2022.htm
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Wojna na Ukrainie jest postrzegana jako zagrożenie 
statusu quo, zarówno dla Polski jak i Europy.

Odpowiedzi OGÓŁEM - obie fale:

Rozkład odpowiedzi wg:
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Od momentu wybuchu konfliktu nastąpił pewien 
spadek odczuwanego poczucia zagrożenia.

Q10. Czy zgadzasz się z następującymi kwestiami dotyczącymi Polski w obliczu konfliktu na Ukrainie?    | % odp. TOP2BOXES  ('Tak' i 'Raczej Tak')
badanie TGM Research: "Wojna na Ukrainie -  sondaż" |  1 pomiar  25-26.02 | (N)=1550, | 2 pomiar 05-06.03 |  Próba (N)=1628

Interaktywny raport dostępny na:  tgmresearch.pl/wojna-na-ukrainie-2022.htm

III Wojny Światowej O bezpieczeństwo
na terytorium

Polski

Postępującego
kryzysu

uchodźczego
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25-26/02 5-6/03

Czego Polacy się obawiają w 
związku z sytuacją na Ukrainie?
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Rozkład odpowiedzi wg:

Odpowiedzi OGÓŁEM - obie fale:
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Jak oceniania jest obecna sytuacja i rola Polski w 
konflikcie?

Q10. Czy zgadzasz się z następującymi kwestiami dotyczącymi Polski w obliczu konfliktu na Ukrainie?   | % odp. TOP2BOXES  ('Tak' i 'Raczej Tak')
badanie TGM Research: "Wojna na Ukrainie -  sondaż" |  1 pomiar  25-26.02 | (N)=1550, | 2 pomiar 05-06.03 |  Próba (N)=1628

Interaktywny raport dostępny na:  tgmresearch.pl/wojna-na-ukrainie-2022.htm
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Rozkład odpowiedzi wg:
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Jak odbierane są działania społeczności 
międzynarodowej?

Q10. Czy zgadzasz się z następującymi kwestiami dotyczącymi Polski w obliczu konfliktu na Ukrainie?  | % odp. TOP2BOXES  ('Tak' i 'Raczej Tak')
badanie TGM Research: "Wojna na Ukrainie -  sondaż" |  1 pomiar  25-26.02 | (N)=1550, | 2 pomiar 05-06.03 |  Próba (N)=1628

Interaktywny raport dostępny na:  tgmresearch.pl/wojna-na-ukrainie-2022.htm
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Rozkład odpowiedzi wg:
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Co powinniśmy zrobić?

Wprowadzić sankcję na handel z Rosją / bojkot
rosyjskich towarów

NATO powinno wysłać wsparcie militarne dla
armii ukraińskiej

Unia Europejska powinna kompletnie
zablokować wymianę handlową z Rosją

Ułatwić proces uchodźczy wizowy dla
obywateli mieszkańców Ukrainy

Polska powinna udzielić wsparcia militarnego
Ukrainie*

Polska powinna pozostać neutralna i nie
angażować się

64%

69%

55%

48%

69%

74%

49%

43%

30%

17%

17%

25-26/02 5-6/03
Q12. Jak według Ciebie powinno się zareagować na konflikt rosyjsko-ukraiński?

*opcja dodana w 2 fali 
badanie TGM Research: "Wojna na Ukrainie -  sondaż" |  1 pomiar  25-26.02 | (N)=1550, | 2 pomiar 05-06.03 |  Próba (N)=1628

Interaktywny raport dostępny na:  tgmresearch.pl/wojna-na-ukrainie-2022.htm
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Jak powinien zachować się biznes?

Q6. Czy zgadzasz sie z nastepujacymi kwestiami dotyczacymi   konfliktu na Ukrainie? - Polskie  | Firmy zagraniczne.... firmy 
powinny przerwać prowadzania biznesu w  Rosji

*opcja dodana w 2 fali 
badanie TGM Research: "Wojna na Ukrainie -  sondaż" 2 pomiar 05-06.03 |  Próba (N)=1628

Interaktywny raport dostępny na:  tgmresearch.pl/wojna-na-ukrainie-2022.htm

Polskie firmy powinny przerwać
prowadzania biznesu w Rosji

Firmy zagraniczne powinny przerwać
prowadzania biznesu w Rosji

64% 21% 10%

68% 19% 9%

Zdecydowanie tak Raczej tak Trudno powiedziec Raczej nie Zdecydowanie nie
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Jakie sankcje powinny być wprowadzone wobec 
Rosji?

Zakaz handlu
Blokada dostępu do SWIFT

Nie wiem

Blokada bankowości

Sankcje ekonomiczne

Izolacja kulturowa

Izolacja polityczna

Zamrożenie aktywów

Zakaz/ograniczenia wjazdu dla Rosjan
Wszystkie możliwe sankcje

Zakaz rosyjskich lotów

Sankcje finansowe

Q13. Jakie sankcje powinny być zastosowane wobec Rosji?
pytanie zadawane tylko w I fali (25-26.02.2022) |  Próba (N)=1550,

Interaktywny raport dostępny na:  tgmresearch.pl/wojna-na-ukrainie-2022.htm 
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Zdecydowana większość Polaków wykazuje daleko 
idącą chęć wsparcia uchodźców z Ukrainy.

Ogółem Płeć Wiek Zamieszkanie Wykształcenie

TAK

69% 75%

25-26/02 5-6/03

Czy jesteś skłonny udzielić 
pomocy uchodźcom z Ukrainy?* 

Q14. Czy jesteś skłonny pomóc uchodźcom z Ukrainy? TOP2Boxes (odpowiedzi Tak i Raczej TAK)
badanie TGM Research: "Wojna na Ukrainie -  sondaż" |  1 pomiar  25-26.02 | (N)=1550, | 2 pomiar 05-06.03 |  Próba (N)=1628 

Interaktywny raport dostępny na:  tgmresearch.pl/wojna-na-ukrainie-2022.htm

Cheć pomocy uchodźcom z Ukrainy wg 
regionów:

POŁUDNIOWY 
(małopolskie, śląskie) 75%

PÓŁNOCNO-ZACHODNI  
(lubuskie, wielkopolskie, zachodniopomorskie) 72%

POŁUDNIOWO-ZACHODNI  
(dolnośląskie, opolskie) 72%

PÓŁNOCNY  
(kujawsko-pomorskie, pomorskie, warmińsko-mazurskie) 74%

CENTRALNY  
(łódzkie, świętokrzyskie) 79%

WSCHODNI  
(lubelskie, podkarpackie, podlaskie) 77%

WOJEWÓDZTWO MAZOWIECKIE 77%

Region % wskazań
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Jak Polacy chcą wesprzeć mieszkańców Ukrainy?

Przelać pieniądze na zbiórkę charytatywną

Zaoferować nocleg

Zaoferować transport

Pomóc znaleźć pracę*

Zaoferować pomoc w załatwieniu spraw urzędowych

Dostarczyć rzeczy typu koce, żywność, artykuły…

Zostać wolontariuszem w organizacji zajmującej si…

Wspierać przez social media

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60

25-26/02 5-6/03

W jaki sposób?

*opcja dodana w 2 fali
Q15.1. Jak możesz pomóc uchodźcom z Ukrainy? Wskaż wszystkie realne dla Ciebie opcje

badanie TGM Research: "Wojna na Ukrainie -  sondaż" |  1 pomiar  25-26.02 | (N)=1550, | 2 pomiar 05-06.03 |  Próba (N)=1628
Interaktywny raport dostępny na:  tgmresearch.pl/wojna-na-ukrainie-2022.htm
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Jak i kiedy skończy się konflikt na Ukrainie 
wg. Polaków?

*pyt zadawane tylko w 2 fali
Q11. Jak myslisz, jak zakonczy sie wojna na Ukrainie?

badanie TGM Research: "Wojna na Ukrainie -  sondaż" | 2 pomiar 05-06.03 |  Próba (N)=1628
Interaktywny raport dostępny na:  tgmresearch.pl/wojna-na-ukrainie-2022.htm

14%

10%

12%

17%

18%

29%

Za kilka dni/tygodni - Ukraina
wygra

Umowa pokojowa między
Rosją a Ukrainą zostanie
podpisana za kilka dni /
tygodni

Wojna rozprzestrzeni się na
inne kraje

Wojna przerodzi się w
okupację Ukrainy przez Rosję

Wojna rosyjsko-ukraińska
potrwa wiele miesięcy

Nie wiem

Płeć Wiek Miejsce zamieszkania Wykształcenie

M
ęż

cz
yź

n
i

K
o

b
ie

ty

14% 12% 11% 22% 20% 21%

14% 9% 12% 13% 17% 36%

W kontekście perspektyw na rozwój konfliktu wśród 
Polaków dominuje jednak pesymizm. 

Rozkład odpowiedzi wg:

https://tgmresearch.pl/wojna-na-ukrainie-2022.html
https://tgmresearch.pl/wojna-na-ukrainie-2022.html
http://tgmresearch.com/


 

Co chcielibyśmy powiedzieć mieszkańcom Ukrainy?

Żeby się trzymali, że podziwiam ich za odwagę i 
mam nadzieję, że otrzymają wsparcie od świata, 

by nie czuli się sami.

Żeby podnieśli głowy i walczyli o swoją Ojczyznę, a my Polacy będziemy 
ich wspierać wszędzie tam gdzie to będzie możliwe.Niech się nie boją  

szaleńcy prędzej czy póżniej przegrają.

Wygracie. Cały świat jest z wami!

Że jestem z nimi całym sercem. Bardzo im współczuję obecnej sytuacji 
ale bądźcie dzielni i nie poddawajcie się. Zło nie może wziąć góry nad 

całym światem

Wierzę w Was i przesyłam pozytywną energię, jest mi bardzo 
przykro, ale mam nadzieję, że na świecie w końcu czlowiek 

będzie człowiekiem, bez wojen

Trzymajcie się, bądźcie silni, pewni siebie, odważni i nieustraszeni.Nie poddawajcie się i 
walczcie o swoją ojczyznę, nie dajcie się tak łatwo złamać, bo nie warto, gdyż trzeba 

walczyć do końca.

Nie poddawajcie się! Jesteśmy tu, żeby wam 
pomagać, cały polski naród stoi za wami 

murem, nie bójcie się prosić o pomoc!

pytanie otwarte
Q14. Co byś chciał powiedzieć mieszkańców Ukrainy?

badanie TGM Research: "Wojna na Ukrainie -  sondaż" |  1 pomiar  25-26.02 | (N)=1550, | 2 pomiar 05-06.03 |  Próba (N)=1628
Interaktywny raport dostępny na:  tgmresearch.pl/wojna-na-ukrainie-2022.htm

https://tgmresearch.pl/wojna-na-ukrainie-2022.html
https://tgmresearch.pl/wojna-na-ukrainie-2022.html
http://tgmresearch.com/


 

O badaniu. 
1 fala badania została zrealizowane 25-26.02 2022 r. metodą wywiadów internetowych w 7 
krajach europejskich i Stanach Zjednoczonych na próbie reprezentatywnej 18+. 2 fala była 

realizowana wyłacznie w Polsce. 

Próba w Polsce jest reprezentatywna dla populacji dorosłych Polaków pod względem: płci, 
wieku, oraz miejsca zamieszkania.

O  autorze badania:
TGM Research jest firmą badawczą, globalnym liderem w 

technologii insight, specjalizującym się w badaniach online 
dostarczającą badania z całego świata.  

Kontakt: 
e-mail: slawek@tgmresearch.com 

Sławek Wilski /Partner 
tel. +84 898 876 472

Termin badania: 1 pomiar: 25-26 lutego 2022  
2 pomiar: 5-6 marca 2022

Próba:
reprezentatywna próba  
N=1550 | N=1661 mieszkańców Polski w 
wieku 18 i więcej lat

Technika: wywiady internetowe (CAWI), realizacja badania 
została przeprowadzona przez TGM Research

Pełne wyniki badania dla 1 fali  badania zawierające pomiar z 8 krajów:
tgmresearch.com/war-in-ukraine-2022-global-survey-results.html

Informacja o próbie i krajach realizacji badania:

http://tgmresearch.com/
https://tgmresearch.com/war-in-ukraine-2022-global-survey-results.html
http://tgmresearch.com/


 

Dubai | Warsaw | Valencia | Buenos Aires | Jakarta | Ho Chi Minh City

Dowiedz się więcej na 
temat zmieniającego się 
świata.
Skontaktuj się z nami pod adresem contact@tgmresearch.com
lub odwiedź naszą stronę internetową, aby zapoznać się z najnowszymi 
badaniami

http://tgmresearch.com/
mailto:contact@tgmresearch.com
http://tgmresearch.com/
http://tgmresearch.com/

